

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225



【杠子头】

“杠子头”是剪子巷开设的评谈说理栏目，互动方式有三种：注册微博齐鲁(<http://tr.qlwbb.com.cn>)“杠子头”织围脖；话题投稿：qlwbjzx@163.com；QQ群：107866225。

精论

过年手机静悄悄很奇怪

@欣悦：近年来过年人们通过手机，悄悄地就把拜年的事解决了，谁的手机要是在过年这几天静悄悄，不是自己的朋友圈不够大，就是另有原委。有条件的话，最好是当面拜访、电话祝福。而发短信也好，用QQ、微博、微信也罢，要根据不同的对象来定，内容也最好是自己的。

一过年朋友都成了“诗人”

@郭汉杰：近几年收到的拜年短信竟大多是朗朗上口的诗句，仿佛朋友们都很擅长写诗似的，而且有的朋友还“心有灵犀”般写得一字不差——其实都是转发的。这种拜年短信不会让人有温馨和亲切的感觉，都明白是出于礼貌而应付。笔者认为，如果有条件最好能亲自上门去拜年。短信拜年当然也可以，但最好自己编写。

群发信息也是种礼貌

@黄伟民：邻里之间可相互登门拜年，平时交往密切常常见面的人，应该发条短信。而对于那些情感较深或有特殊意义的人，特别是像师长之类受尊重的人，必须通过电话或其他更直接的方式祝福问候。每年春节我都会收到许多祝福短信，如果要一条一条地回复，在时间上还真耗不起。需要回复的短信多了，自然要群发，而这不是敷衍而是出于礼貌。如果短信内容是自己编写的，群发有何不可？

拜年心诚不必拘泥形式

@王栋：中国人的拜年方式不断改变，但只要送祝福的心意足够诚挚，何必拘泥于形式。平时各忙各自的疏于联系，逢年过节便成为彼此交流感情的最佳时机。忙碌了一年，难得有机会能翻开手机通讯录，有的朋友远在千里之外难得见面，回想一起经过的酸甜苦辣，写下或多或少的文字，发出自己真诚的问候祝福。不群发，不转发，写真情，送真意，今年拜年，短信仍不可或缺。

春节马上要到了。前几年，短信拜年盛行一时，一条几十字的短信就可给千万里之外的亲友送去祝福。但是，后来短信有了群发功能，当同样的祝福群发、同样的短信在同一个人手机里“撞车”时，大家就觉得短信拜年有些无聊了。如今智能手机的普及率大大提高，微信、QQ、微博等网络社交工具用起来更便捷，过年到底还要不要发短信拜年？就此，剪友们展开了激烈的讨论。

开杠



用着智能手机各种网络社交工具更方便快捷，一些年轻人就不愿再短信拜年了。 资料片

春节要不要发短信拜年

正方

阵容:徐东 林毅 吴明 李洪嵩

短信寄真情今年仍要发

一辩@徐东：短信拜年，过年仍要继续进行。虽然微信、QQ等新通信方式流行，但短信拜年仍然有其一定的存在空间。微信、QQ纵然方便快捷，但很多人并不一定时时在线；而用短信拜年，对方手机不能不带吧？对于长期少来往的友人及工作上的普通朋友，短信拜年，既不失淡如水的友谊，又同时兼顾了必要礼貌、礼仪，挺方便。

二辩@林毅：短信拜年虽说无聊，但还是要发的。现代社会，人与人的交往本来就少，就指望过年这个短信。虽说内容千篇一律不够真实，但能见到对方的短信，说明对方还牵挂着自己，这就足矣。内容不重要，重要的是你的心里还有我就行。“我还好，你也保重”就是这个意思。

三辩@吴明：过年发个短信联络亲情增进友谊，何乐而不为？虽然现在通信方式多了，有智能手机的自然不会放着新功能不去用，我相信还没有换智能机的人们，过年发短信拜年还是首选，我亦在其中。拜年的短信最好不群发，还是动动脑、动动手，给每位至爱亲朋送几句真诚温馨的话语。

四辩@李洪嵩：该说的话还是要说，该发的短信还是要写。不要因为大家都烦了彼此浮皮潦草的问候，就把朋友间的真情也当做了庸俗。真情不会随时光而流逝，更不会因为庸俗而消失。如果真的有情，不但要发短信，更可以打电话，语音一下。

反方

阵容:刘风玲 付秀娟 彭磊 付逢金

如敷衍群发，还不如不发

一辩@刘风玲：短信拜年是时代发展的产物，方便快捷。但拜年不同于下开会通知，讲求的是诚意为先，需要的是真情实意，如果短信群发拜年，这里面有多少真情实意含金量？短信群发，该用的时候用，拜年，还是省了吧。

二辩@付秀娟：现在本来回趟家时间就有限，如果把大量时间用在收发短信上，有些不值。个人感觉，不论是发短信还是微信和微博拜年，纯属是走形式。即使收到再多的拜年短信，也不如大家电话或当面互致问候让人感觉温暖。

三辩@彭磊：近几年群发的拜年短信司空见惯，这种问候和祝福也变得越来越缺情少意。收到拜年短信，不回的话显得自己没礼貌，而回复起来既费时又伤脑筋。既然无法阻止收到大批量的拜年短信，也不必再纠结，顺其自然，有心情或有空，就选择性地回几条。

四辩@付逢金：很留恋以前的打电话拜年，嘘寒问暖，笑声不断。自从出现短信拜年，人与人之间总像隔着一层纱，有时真诚也打了折扣。让久违的电话拜年回归吧！如今智能手机随时随地能上网，我可能会选择微博拜年，平时已用得很多了，在微博上拜年@朋友们，让所有的博友都见证你的拜年祝福，我觉得更有意义，微信QQ也不错，除了让大家从网上感受到你的热情，说不定还能给你带来不少粉丝。

亲历

转发时连名字都没改

@崔屹：去年春节，我手机收到了不下百条的拜年短信，其中一个同学发来的短信让我哭笑不得，原来他收到一条别人发来的祝福短信，觉得很好，就转发给了我，但遗憾的是他只注意了前半截内容，估计是没读完，后半截还有别人的名字呢，结果粗心大意的这位同学连同别人的名字都转发给了我。我心想，老大，你就是转发我也不反对，但起码也该把对方的名字先改改吧。

我又和朋友联系上了

@田华：去年春节时，意外收到一位因换手机而失去联系方式的朋友发来的拜年短信，当时真的是很开心，当即打回去电话，聊了很久。这个看起来很不起眼的祝福短信，也许是群发的，也许是独发的，不管怎样，它带给我的是一份惊喜，因为它使我们又重新取得了联系，成为了架设友谊的桥梁。所以说，节日祝福短信还是要发，就为远方那份无以言说的牵挂。

建议

何不试试QQ拜年

@陈正：过年收到手机拜年信息，回不回让人纠结。收到千篇一律的短信让人“心累”，只好再转发别人的应付应付。众所周知，QQ群里的交流是一对多或多对多，交流起来不仅热闹而且比较自由。由于职业关系，笔者平常与同事、家长、学生沟通交流一般都是用QQ。今年过年大家何不试试QQ拜年，向亲朋好友、甚至在同一个群里而从未谋面的人们互相表达祝福。

发拜年短信得选好时机

@彭磊：通常情况下，人们对拜年短信只看一下发送人是谁，真正看完内容的人并不常见。何况，春节期间人们要忙着走亲访友、准备饭菜、祭祖，整天忙个不停。因此在拜年短信内容和发送的时机上，也应根据实际做些改变。在北方，除夕当天或前一天，人们的情绪是最高涨的，也是比较有充裕时间的，选择在这个时候提前发拜年短信，更容易让人接受，回复率也相对较高。在短信内容的编辑上，尽量还是短、真一些好，批量复制转发那些极尽巧思的优美段子，毕竟在真情实意上打了折扣，这样的祝福短信还不如不发。

本期杠子头

【付逢金】

通过对来稿质量、数量统计，付逢金获得了本期“杠子头”称号，获得杠子头津贴100元。

扳倒井 百年井窖

活动内容：

- 1、本次活动时间：即日—2014年05月31日（本次中奖概率为39%）
金星：42度国井品鉴酒壹瓶（480ml）
银星：52度扳倒井品鉴酒壹瓶（100ml）
- 2、兑奖电话：0531-88586387，兑奖地点：售出商店或酒店。
- 3、兑奖过程中产生的一切费用及税金均由中奖者自理。
- 4、兑奖卡的真伪和有效性由我公司最终确认。
- 5、兑奖截止时间：2014年06月01日，逾期不兑奖者视为自动放弃。
- 6、本次活动区域：济南市
- 7、公司员工及其亲属不得参与本活动。

